

Posudek Diplomové práce

Student: Bc. Štěpánka Jechová

Název práce: Možnosti podpory rodičovských kompetencí u nezletilých matek

Vedoucí práce: MUDr. Jiřina Ondrušová, Ph.D.

Oponent práce: PhDr. Jan Drahoňovský

Cíle práce, použitá metodika a její vhodnost

Oceňuji formulaci výzkumného problému, výzkumných cílů i výzkumných otázek. Dizajn výzkumu je kvalitativní a čistě popisný, k analýze nedochází ani v nejmenším. A to je škoda.

Práce s odbornou literaturou a informačními zdroji

Literatury k tématu bylo sebráno velké množství, bohužel se však jedná pouze o základní literaturu. Některé poznatky už jsou značně zastaralé (Weiss, 2001). Je škoda, že nebyla provedena rešerše výzkumů k tomuto tématu. Zcela chybí anglicky psané práce.

Formální a jazykové zpracování práce včetně práce s jazykem, celkový dojem

Autorka umí psát srozumitelný a celkem čtivý text. Působí celkem pečlivým dojmem, zejm. co se týče množství užitých zdrojů. Bohužel tento dojem je značně shazován chybami v citování. Dále je text zbytečně dlouhý, zejm. některé kapitoly teoretické části mohly být zkráceny či jinak seřazeny, aby byla pozornost zaměřena na výzkumný problém bez odboček.

Odborný přínos práce, originalita a praktické využití

Práce je koncipována spíše jako souhrn toho, co se o problematice již ví. Navržená metodika víceméně jen potvrzuje, co napsali o problému již autoři jiní. V tomto směru se nekoná žádné překvapení ani rozšíření poznatků.

Splnění cílů práce, celkový postup a řešení, závěry

Cíle práce byly splněny. Ovšem s ohledem na to, že se jedná o diplomovou práci, mohly být cíle poněkud velkorysejší a rovněž mohla být využita sofistikovanější metodika pro analýzu dat, než jen prosté vyložení karet. V tomto směru se jedná o nevyužitý potenciál práce.

Otázky a úlohy k obhajobě

Jakými způsoby lze v kvalitativním výzkumu pracovat analyticky se sebranými daty?

Jak by mohla být postavena výzkumná otázka, pokud byste chtěla získat více než jen čistě popis situace nezletilých matek?

Dne: 9. května 2023

Podpis oponenta:

